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„Kö zö sen a XIII. ke rü le tért” – ezt az ös  sze fog la ló cí met ad tuk négy éves
prog ra munk nak. Négy éve kö zös volt a cé lok ki je lö lé se, a fel ada tok meg -

fo gal ma zá sa, és kö zös volt a meg va ló sí tás. Kö zös a mun kánk ered mé -
nye is, a vég re haj tás so rán szá mít hat tunk köz re mű kö dé sük re. Ak kor
is, ami kor va la mi lyen tervünkről mond tak vé le ményt, ami kor meg ér -
tő tü re lem mel vol tak az óvo dai fel újí tások alatt. Meg ta pasz tal hat tuk

ak kor is a kö zös ség ten ni aka rá sát, tett re kész sé gét, ami kor az ár -
víz től kel lett meg vé de ni ér té ke in ket.

Nagy szük ség volt az ös  sze fo gás ra, a kö zös, együt tes cse lek vés -
re, mert tud tuk elő re, hogy ne héz évek kö vet kez nek. A ha ta lom
önös ér de kei mi att csonkolta az ön kor mány za ti sá got, min den

pró bál ko zá sunk el le né re el vet ték az is ko lá in kat, az ok mány iro dát,
meg döb ben tünk a Mar git szi get el csa to lá sán. Nem tet tük fel a ke -

zün ket! Cél ja in kat a meg vál to zott hely zet hez iga zod va fo gal maz tuk
meg, igye kez tünk hasz no san ki töl te ni meg ma ra dó moz gás te rün ket.

Mun kánk még eb ben a hely zet ben sem volt ered mény te len, ezt iga zol ja a
prog ram meg va ló sí tá sa.

A 14 fe je zet vál lalt 213 feladatá nak meg va ló sí tá sa so rán si ke rült meg őriz ni, gyarapítani ér té ke in ket, mi köz ben fo lya -
ma to san meg újul tunk. Nem csak tel je sí tet tük cél ki tű zé se in ket, de a ke rü let és az or szág hely ze tét ös  sze ha son lít va
sincs szé gyen kez ni va lónk. A sta bil, ki egyen sú lyo zott gaz dál ko dás tet te le he tő vé, ke rü le tünk hi tel fel vé tel nél kü li, sa -
ját erő ből va ló fo lya ma tos fej lesz té sét. És  sze rű in téz ke dé sünk volt a XIII. Ke rü le ti Köz szol gál ta tó Zrt. meg ala pí tá sa.
Ezt iga zol ja a szol gál ta tá sok szín vo na lá nak ja vu lá sa, s a köz pén zek ta ka ré ko sabb fel hasz ná lá sa. A mi nő sé get és a ke -
rü let fej lő dé sé nek ér de ke it szem előtt tart va fo gad tuk el „Hos  szú tá vú fej lesz té si kon cep ci ón kat”, ki tűz ve egy még
mo der nebb, még fej let tebb, még emberközpontúbb vá ros rész meg va ló sí tá sát.

Az zal az örömteli tu dat tal zár hat juk le rö vi de sen ezt az idő sza kot, hogy a le he tő sé gek hez mér ten min dent meg tet -
tünk sze re tett ke rü le tünk él he tőb bé és biz ton sá go sab bá té te lé ért, fej lesz té sé ért. A té nyek alap ján szak em be rek ön -
kor mány za tun kat a leg job ban tel je sí tők kö zött em lí tik. És ami nek kü lön örü lök: ez a meg ál la pí tás ke rü le ti pol gá ra ink
elé ge dett sé gé ben is tes tet ölt.

Bu da pest Fő vá ros
XIII. Ke rü le ti Ön kor mány zat ne vé ben

dr. Tóth Jó zsef
pol gár mes ter
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A mindennapok biztonságáért

– Mer re fej lő dik az esély egyen lő ség a vá -
ros rész ben?

– A XIII. ke rü let tö ret le nül ki áll az
esély egyen lő sé gért az egyé nek és a

szak ma po li ti ka szín te re in is. Ez
látszódik a vá ros rész ben ta pasz -
tal ha tó min den te rü let re ki ter je -
dő fej lő dés ben. Jó itt él ni, dol goz -
ni, em ber nek len ni.

A szo ci á lis el lá tó rend szert a tör vé nyi szi go rí tá sok
eny hí té se ér de ké ben új el lá tá sok kal bő ví tet tük. Az
idő sek nap pa li el lá tá sá nak té rí té si dí ját to vább ra is
át vál lal juk. Az elő írt jö ve del mi ha tá rok meg eme lé sé -
vel bő ví tet tük a közgyógyellátásban ré sze sü lők kö -

rét, 2671 idős em ber nek tud tunk se gí te ni. 5683 csa lád ré sze sült meg emelt la kás fenn tar tá si tá mo ga tás ban. Ren dez -
vé nyek kel, ter mé szet be ni és pénz beli tá mo ga tás sal tet tük kel le me seb bé az idő sek és nagy csa lá dos ok szá má ra az év
vé gi ün ne pe ket. Biz to sí tot tuk az ön részt az üdü lé sicsekk-pá lyá za ton részt ve vők nek. Meg nyi tot tuk az új Pre ven ci ós
Köz pon tot. Több mint 20 ez ren vá sá rol hat tak ked vez mé nye sen szo ci á lis bolt ja ink ban. Egy sze ri tá mo ga tás ban ré sze -
sí tet tük az át lag nyug díj alat ti a kat. A gyes-en le vők ré szé re 50%-kal hoz zá já rul tunk a vá ro son be lüli kö zös sé gi köz le -
ke dés költ sé ge i hez. A te me té si se gély ös  sze gét meg emel tük. A köz fog lal koz ta tás során a négy év alatt a tar tós mun -
ka nél kü li ek 92%-át juttattuk jö ve de lem hez.

Cél: A szo ci á lis el lá tó rend szer in do kolt igé nyek hez tör -
té nő ala kí tá sa. Ci vil szer ve ze tek be vo ná sa a szo ci á lis
el lá tó rend szer be. A ne héz élet hely ze tek ha tá sa i nak
csök ken té se, az élet szín vo nal és a to le ran cia nö ve lé se.
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Csépányi Gab ri el la,
Dió tö rés Ala pít vány
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... ... A mindennapok biztonságáért

Meg újult gyer mek in téz mé nyek

Ugri-Bugri Böl cső de, 
Ákom bá kom Tag óvo da Vi seg rá di köz

Fu tár Tag óvo da Fu tár ut ca
Zöld Ág Tag óvo da Kár pát ut ca
Csipet-Csapat Böl cső de Haj dú ut ca
Csa lá di Nap kö zi Szent Lász ló ut ca
Ma da rász Tag óvo da Ma da rász V. ut ca
Nap ra for gó Tag óvo da Petneházy ut ca
Boribon Böl cső de Pan nó nia ut ca
Pöt  työs Tag óvo da 

(át adás alatt) Jász ut ca

– Mi lyen a helyi gyer mek el lá tás?
– Van egy 5 és fél éves kis fi am, s vár-
juk a má so dik gyer me kün ket. Nagy
kön  nyebb ség, hogy a ke rü let ben
szá mos böl cső de mű kö dik, s
igye kez nek min den ki nek fé rő he -
lyet biz to sí ta ni in gye ne sen.
Az óvo dai el lá tás szín vo na la is
ki vá ló, a rá szo ru ló gyermekek
nyá ron ingyen ét kez he tnek.
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A kö te le ző és ön ként vál lalt fel ada ta ink tel je sí té se ma gas szín vo na lú. A gyer me kek nap köz be ni el lá tá sá ra a fő vá ros -
ban a leg több böl cső dei fé rő he lyet ala kí tot tuk ki. Min den jo gos igényt ki elé gí tünk. Egye dü li ke rü let ként az ét ke zés és
a nap köz be ni el lá tás is in gye nes a ke rü le ti csa lá dok szá má ra, ami ré szük re éven te kö zel egymil lió fo rint meg ta ka rí tást
je lent. A fő vá ros ban el ső ként a ke rü let ben mű kö dik há ló zat ban csa lá di nap kö zi ös  sze sen 77 fé rő hel  lyel. Min den év ben
meg szer vez zük a nyá ri ét kez te tést, az el múlt négy év ben egy re több, ös  sze sen 2000 gyer mek ré sze sült az el lá tás -
ban. Az ön kor mány zat 2010-ben 250 új böl cső dei és 375 új óvo dai fé rő hely lé te sí té sét tűz te ki cé lul, me lyet megva ló sí -
tott. An nak el le né re tel jes kö rű en ki tud juk elé gí te ni a megnövekedett igé nye ket, hogy az ál la mi tá mo ga tás csak a
költ sé gek 66%-át fe de zi. A szü lők elé ge dett sé ge és az in téz mé nyek nép sze rű sé ge a ki vá ló an fel ké szült óvo da pe da -
gó gu sok, fej lesz tő- és gyógy pe da gó gus ok, lo go pé du sok mun ká já nak is kö szön he tő. Par ko lá si ked vez ményt nyúj tunk
a kis gyer me kü ket in téz mény be szál lí tó csa lá dok nak.

Szemünk fénye a gyermek

Cson ka Gi zel la csa lád gon do zó, 
gyer me kes anyu ka



A tudás hatalom

– Hasz no s tu dá st adott az ECDL-tanfolyam?
– A szá mí tó gé pes is me re tem ke vés volt

a mun ka erő pi a con va ló el he lyez ke dés -
hez. Az ön kor mány zat in gye nes, kis -
ma mák nak szer ve zett tan fo lya ma,

si ke res ECDL-vizsgám ezen vál -
toz ta tott. A mun ka he lye men bát -
ran, ma ga biz to san hasz nál ha tom
az iro dai al kal ma zá so kat. Kö szö -

nöm a nagy sze rű le he tő sé get.

Erő fe szí té se ink el le né re az is ko lá kat ál la mo sí tot ták.
Az ön kor mány zat ki szá mít ha tó sá got és op ti má lis fel -
té te le ket te rem tett a gyer me kek, szü lők és pe da gó -
gu sok szá má ra az inf rast ruk tú ra, az esz köz el lá tott ság

és a hu mán erő for rás te rü le tén egy aránt. A ke rü le ti gyer me ke kért ér zett fe le lős ség től ve zérel ve, sa ját for rás ból to -
vább ra is biz to sít juk a pe da gó gi ai mun kát se gí tő ha gyo má nyos prog ram ja in kat: ta nul má nyi ver senyt hir de tünk, meg -
szer vez zük az ének lő if jú ság hang ver senyt, a test vér vá ros ok an gol nyel vi tá bo rát és a di ák olim pia ver seny so ro za tot. 
To vább foly tat tuk, és 64 órás ra emel tünk a la kos ság ré szé re meg hir de tett kez dő an gol nyelv tan fo lya mun kat. Az
elmúlt négy év ben 2370 fő ka pott le he tő sé get té rí tés men tes nyelv ta nu lás ra. A kis ma mák ré szé re szer ve zett in gye -
nes kez dő és ha la dó an gol tan fo lya mi órák ide jé re gyer mek fel ügye le tet biz to sí tot tunk. A 2011 szep tem be ré ben in dult
an gol-ma gyar nyel vű óvo dai prog ram két cso port ja idén ősz től ál ta lá nos is ko lá ban kez di meg ta nul má nya it. 

Cél: A köz ok ta tás szín vo na lá nak eme lé se, a te het -
ség gon do zás, a fel zár kóz ta tás, az esély egyen lő ség
biz to sí tá sa, a fel nőtt - és a nyelv ok ta tás fej lesz té se.
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Önkormányzat által finanszírozott
ECDL-vizsgával rendelkezők

Far kas Mar ga ré ta kis ma ma, 
az ECDL-tanfolyam részt ve vő je
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Digitális esélyegyenlőség3.

– Miben más az „e-diákélet”?
– A ke rü le ti gyermekhonlap és a kö zös -
sé gi ol da lak lé nye ge sen meg köny-
 nyí tik a mun kán kat: egy sze rűbb,
gyor sabb el ér ni a fi a ta lok hoz.
Könnyeb ben el jut nak hoz zá juk a
hí rek, ha té ko nyabb a prog ram-
és a tá bor szer ve zés, töb be ket
tu dunk be von ni a ke rü let éle té be,
ami a mun kánk leg fon to sabb ré sze.
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Lé pést tar tunk az in for ma ti ka gyors fej lő dé -
sé vel. 2011-től sa ját erő ből, terv sze rű en üte -

mez ve 12 köz te rü le ten és 18 köz in téz mény ben ve ze ték nél küli (Wifi) internetszol gál ta tást épí tet tünk ki. Ma már a ke -
rü let 30 000 la ko sa hasz nál hat ja a szol gál ta tást, me lyet a ke rü le ti kár tyá val ren del ke zők in gye ne sen ve het nek igény -
be. A hoz zá fé ré si pon tok szá má nak nö ve lé sén túl a mű sza ki szín vo na lat is emel tük. A rendszerre ha von ta több mint
40 000 kap cso ló dás történt.
A fel ső ok ta tá si in téz mé nyek ben nap pali kép zés ben részt ve vő hall ga tók internet-előfizetési költ sé ge it tá mo gat juk, a
négy év alatt 375 fi a tal nak se gí tet tünk. Nyug dí ja sa ink nak rend sze re sen szer vez zük az in for ma ti kai kép zé se ket. A fia -
ta lok mun ká ba ál lá sá nak, a gyes-en lé vők mun ka erő pi ac ra va ló vis  sza té ré se ér de ké ben bő ví tet tük az is ko lai ECDL
Start prog ra mot, mely 60 órás ala po zó és 30 órás vizs gá ra fel ké szí tő kép zést fog lal ma gá ban. Az ön kor mány zat ál tal
fi nan szí ro zott ECDL-vizs gá val ren del ke ző kö zép is ko lás ok szá ma a 2010. évi 184 fő ről 444 fő re emel ke dett, a mo -
dulvizs gák szá ma 897-ről 2623-ra nőtt.

Cél: Az internet-hoz zá fé rés mi nél szé le sebb kö rű biz to sí tá sa.

Csa ta Zsu zsan na di ák pol gár mes ter



Érték az egészség

– Ho gyan lát ja a he lyi egész ség ügy fej lő dé sét?
– Fel tét le nül po zi tí van. Új és fel újí tott

ren de lő ket ad tak át, a Vi seg rá di ut cai
re konst ruk ció is jól ha lad. Az egész -

ség ügyi szol gá lat 30-fé le szak te -
rü le tet fel öle lő já ró be teg-el lá tá -
sa és a mű szer park is to vább bő -
vült, a szű rés-meg elő zés be épült
az el lá tás ba. Or vos- és asszisz -

tens hi ány nincs. 

Az ön kor mány zat kor sze rű egész ség ügyi el lá tást biz -
to sí tó in téz mény há ló za tot üze mel tet. Meg tar tot tuk a
járóbeteg-szak el lá tást, új or vo si esz kö zö ket, mű sze -

re ket ál lí tunk a gyó gyí tás szol gá la tá ba. Lé zer be ren de zést hasz nál nak az egy na pos se bé sze ti be avat ko zá sok so rán.
A di rekt di gi tá lis ra dio ló gi ai rend szer al kal ma zá sá val csúcs tech ni ka ke rült a Sze ge di úti ren de lő in té zet be, mellyel
pontosabbá vált a di ag nó zis fel ál lí tá sa, s csök kent a be te gek su gár ter he lé se. A ko ráb ban hasz nált rönt gen gé pet át -
ad tuk a Ma da rász ut cai gyer mek kór ház nak, ja vít va ez zel a ke rü le ti gyer mek la kos ság el lá tá sát. 
A 13 éves le á nyok in gye nes HPV-ol tá sá nak si ke res megszervezését követően, 90%-os tá mo ga tás mel lett a fi úk is ré -
sze sül het nek vé de lem ben. 2012-től a 65 év fe let ti la ko sok fel nőtt há zi or vo si ja vas lat alap ján in gye nes Pneumoccocus
el le ni vé dő ol tást kap hat nak. Öt kü lön bö ző tí pu sú szű ré sen ve het részt a fel nőtt la kos ság, foly ta tó dott a gyer mek -
egész ség-meg őr ző szű rő prog ram. Két idő sek klub já ban mű kö dik a táv el len őr zé si rend szer. Át ad tuk az Ipoly ut cai
gyer mek- és a fel újí tott Pap Kár oly ut cai fel nőtt há zi or vo si ren de lőt. Min den év ben Élet mód na pot szer ve zünk.

Cél: A ke rü le ti la kos ság egész ség tu da tos élet vi tel ének
fej lesz té se, tá mo ga tá sa óvo dáskor tól az idős ko rig.
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Lakossági szűrőprogram
keretében vizsgált állampolgárok
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Dr. Szász Gabriella szemész főorvos



A kiművelt emberfőkért5.
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– Ho gyan érez te ma gát a 75 éves ke rü let há -
zi as  szo nya ként?
– A ke rü let ar ca ként sok prog ra mon
ve het tem részt, ezek év ti ze dek múl va
is érez tet he tik ha tá su kat. Jó volt
együtt dol goz ni azok kal, akik a ke rü -
let min den nap ja it nagy mér ték ben
be fo lyá sol ják. A ke rü let fo gé kony a
kul tú rá ra, az ér ték meg őr zés re, ez
te szi kü lön le ges sé, él he tő vé.

Tar tal mas kö zös sé gi prog ra mok szer ve zé sé vel, a
ha gyo má nyok ápo lá sá val, az ön szer ve ző dé sek tá -

mo ga tá sá val ma gas szin ten va ló sít juk meg köz mű ve lő dé si fel ada ta in kat. Az ön kor mány zat fi nan szí ro zá sá ban épült
Rad nó ti Mik lós Mű ve lő dé si Köz pon tot az el múlt há rom év ben több mint 400 ez ren lá to gat ták. A Ma gyar Nép mű ve lők
Egye sü le te a ke rü let nek ado má nyo zott köz mű ve lő dé si díj jal az ön kor mány zat kul tú ra pár to ló te vé keny sé gét is mer te
el. Kul tu rá lis in téz mé nye ink mi nő sí tettek, prog ram jaik, ren dez vé nyeik nép sze rű ek. Meg nyi tott a Tü csök ta nya Ját -
szó ház és bő vült az Újlipótvárosi Klub-Galéria, új hely szín re köl tö zött a Hely tör té ne ti Gyűj te mény. A la kos sá gi igé -
nyek re nagy hang súlyt fek tet ve, év ről év re meg újít juk prog ram ja in kat. Tá mo gat tuk a ci vil kez de mé nye zé se ket:a Po -
zso nyi Pik ni ket, a Szek szár di Ut cai Vi gas sá go kat, a Koma utcai Szom szé do lást.
Éven te 2500-3000 ren dez vényt szervezünk több száz ezer ér dek lő dő szá má ra. 2013-ban kö zel száz egye di és lát vá -
nyos prog ram mal em lé kez tünk meg a ke rü let önál ló köz igaz ga tá si egy ség gé vá lá sá nak 75. év for du ló já ról, erő sít ve ez -
zel a ke rü let hez tar to zás ér zé sét.

Cél: A köz mű ve lő dé si fel ada tok ma gas szin tű el lá tá sa.

Sárosi Éva, a ke rü let ar ca



Ép testben ép lélek

– A sport ne ve lés ben ho gyan sze re pel a ke rü let?
– Az óvo dás idő szak a moz gás ta nu lás

arany ko ra; eh hez a ke rü let esz kö zö ket
és ki vé te les le he tő sé ge ket, így já té kos

aka dály ver senyt, óvo dai olim pi át,
úszás ok ta tást, in gye nes tar tás- és
moz gás ja ví tó fog lal ko zá so kat biz -
to sít, min den óvo dá já nak tá gas
tor na ter me van. Működik az egész -

sé ges élet mód ra ne ve lés.

A la kos sá gi di ák- és sza bad idő spor tot szol gá ló fel ada -
tok mel lett tá mo gat tuk az után pót lás-ne ve lő te vé -
keny sé get, üze mel tet tük sport lé te sít mé nye in ket. Ki -

emel ten ke zel tük a ke rü le ti ta nu lók és a fel nőtt la kos ság spor to lá si le he tő sé ge it, az óvo dai test ne ve lést, az úszás ok -
ta tást, az is ko lai di ák spor tot.  Éven ként el is mer tük a sport ban és ta nu lás ban ki ma gas ló tel je sít ményt nyúj tó fi a ta lo -
kat, a ke rü let ki vá ló if jú sá gi spor to ló it, a ki emel ke dő nem zet kö zi ered ményt el ért spor to ló kat, az őket fel ké szí tő
edzők, sport ve ze tők szak mai mun ká ját. 
La kó te le pe ink komp lex köz te rü le ti meg újí tá sa so rán új fitneszesz kö zö ket he lyez tünk ki az Or szág bí ró la kó te le pen, a
Gyer mek té ren, a Pre ven ci ós Köz pont ban, a RaM ud vará ban és a Cziffra György parkban. Hét vé gén nyit va tart juk
sport lé te sít mé nye ink egy ré szét, rend sze res test edzé si le he tő sé get biz to sí tunk a nyug dí ja sok nak, in gye nes vagy ked -
vez mé nyes úszó bér le tet adunk az idős ko rú igény lők ré szé re. Az An gyal föl di Sport köz pont  európa 38 or szágából
érkező 900 fiatal vívója  versenyének adott otthont. Min den év ben részt vet tünk az idő sek nem zet kö zi sport já té ká ban.

Cél: Az egész sé ges élet mód fel tét ele i nek ja ví tá sa, az
egész ség meg őr ző szű rő prog ra mok szer ve zé se.
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Önkormányzati támogatás
a 100 éves Vasasnak

Machos Ferenc
füves edzőpálya

Centenáriumi 
könyvtrilógia

100 év 100 perc 
(film)

Be re gi Bar ba ra sport edző



Fenntartható fejlődés 
és környezetünk védelme érdekében7.

– Meg fe le lő a he lyi bi cik lis inf rast ruk tú ra?
– A ke rü let ben rég óta jól ki épí tett a ke -
rék pár út-há ló zat, amit elő sze re tet tel
hasz ná lok nap mint nap. Szin te min -
den ho vá el le het jut ni arány lag biz -
ton sá gos kö rül mé nyek kö zött. A
köz in téz mé nyek nél sok he lyen
ke rék pár tá ro lók épül tek, s jó len -
ne, ha ezt a gya kor la tot egy re
töb ben kö vet nék.

K
Ö

Z
Ö

S
E

N
 A

 X
II

I.
 K

E
R

Ü
L

E
T

É
R

T
 2

01
0

–
20

14
.

9

Az ön kor mány zat meg te rem ti a fel té te le ket a
kör nye zet mi nő sé gé nek meg őr zé sé hez, ja ví -
tá sá hoz, a kör nye zet tu da tos ság hoz. Fo lya -

ma to san bő ví tet tük a há zan kén ti sze lek tív hul la dék gyűj tést - az újlipótvárosi tár sas há zak pél dá ja se gí tet te a fő vá -
ro si rend szer ki épí té sét. Tá mo gat juk a meg úju ló ener gia for rás ok la kos sá gi fel hasz ná lá sát, ön kor mány za ti be ru há -
zás ként 100 la ká sos pas  szív há zat épí tünk. A RaM épí té se kor lég szi vat  tyú kat te le pí tet tünk, va la men  nyi fel újí tás ra ke -
rü lő in téz mé nyünk ben ener gia ta ka ré kos be ren de zé se ket al kal ma zunk.
Pá lyá za ta ink ha té ko nyan se gí tet ték a kör nye zet vé del mi prog ra mok meg va ló su lá sát. Az el múlt négy év ben 31 ton na
ve szé lyes hul la dé kot gyűj tött ös  sze a ke rü let la kos sá ga. A zaj ár tal mak vis  sza szo rí tá sát szol gál ja a nyá ri idő szak ban
mű köd te tett zaj ügye let. Gya kor lat tá vál tak a ci vil szer ve ze tek kel kö zö sen meg va ló sí tott sze mét gyűj té si ak ci ók,
például a Nép szi ge ten. Pél da mu ta tó kez de mé nye zé sün ket és in téz ke dé se in ket két szer is mer ték el a
„Kerékpárosbarát te le pü lés” cím mel. Nö vel tük a ke rék pár tá ro lók és -támaszok szá mát.

Cél: Elő se gí te ni a he lyi tár sa da lom kör nye zet tu da tos sá gát,
kör nye zet irán ti fe le lős sé gét.

Kövesné Hor váth An na for dí tó

Felújított utak és járdák

2011. 2012. 2013. 2014.

m2

18 000 16 575 15 436 15 863

(terv)
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Rendezett közterületek

– Mi lyenek a vá ros rész köz te rü le te i?
– A Kár pát ut cai la kó te le pen nőt tem

fel. A gyer me ke im mel azo kon a he -
lye ken játsz ha tok, ahol ovis ként
és kis is ko lás ként a sza bad idő met
gyak ran el töl töt tem. A ré gi ját -
szó te rünk ki bő vült a Du na-te -
ras  szal, amely lát vá nyo san mo -

dern, igényes a zöld fe lü le t.

Papp-Radnai Bar ba ra,
gye sen lé vő pe da gó gusK
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Közfoglalkoztatottak száma
(átlag/év)

Je len tő sen szé pül tek köz te rü le te ink. A la kos sá gi igé -
nye ket fi gye lem be vé ve, há rom lép cső ben át ala kí tot tuk
Újlipótváros fő ut cá ját, a Po zso nyi utat. A be ru há zás ré -

sze volt a Ruttkai Éva park és a Kár pát la kó te lep köz park já nak korszerűsítése. Ak tív la kos sá gi köz re mű kö dés sel, komp -
lex fej lesz té si prog ram va ló sult meg az Or szág bí ró sé tá nyon. A be ru há zás Ní vó dí jat, az előkészítése „Leg jobb ön kor -
mány za ti gya kor lat” dí jat ered mé nye zett. Meg újult a Gyer mek tér, a Deb re ce ni park és a Bé ke tér egy ré sze, ahol kor -
sze rű, egye di meg ol dá so kat al kal maz tunk az ut ca bú to rok, kert épí té sze ti ele mek ki ala kí tá sa kor. Megújult a Vi za fo gó
sé tány, a hu má nu sabb, csa lád ba rát kör nye zet meg te rem té se érdekében folyik a zöldterület rekonstrukciója.
Több ut cá ban egyirányúsítással, a for gal mi rend és  sze rű vál toz ta tá sá val nö vel tük a biz ton sá got. Éven te zöld hul la dék-
gyűj té si ak ci ót szer vez tünk a tár sas há zak és la kás szö vet ke ze tek családi házas övezetében. Dísz bur ko la ta ink tisz ta sá -
gá nak meg őr zé sé ért ta ka rí tó gé pet he lyez tünk üzem be. „Gon dos Gaz di” prog ra mot in dí tot tunk a kul tu rált ebtartásért,
a ke rü let tisz tább és ren de zet tebb ál la po tá ért. Ut cát ne vez tünk el Radics Bé lá ról, par kot Cziffra György ről.

Cél: A ke rü le ti utak mű sza ki ál la po tá nak, a biz ton sá -
gos köz le ke dés fel tét ele i nek ja ví tá sa.

2010. 2011. 2012. 2013.
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A zöld kerületért9.

– Mi ben se gít  a zöld területi véd nök sé gi
pá lyá zat?
– Kör nye ze tün ket fo lya ma to san szé -
pít jük. Most a Mo soly ut cai par kok ban
ül te tünk nö vé nye ket, pad ja ink ra új
ülő ké ket sze re lünk. Pél dás a ke rü -
let tá mo ga tá sa. 66 éve élek An -
gyal föl dön; öröm a sok vál to zás, a
vi rá gos fő utak mindenki örö mé re.
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Zöldterület védnökség

2011.
117 pályázó 102 236 m2

2012.
124 pályázó 100 050 m2

2013.
110 pályázó 119 353 m2

2014.
106 pályázó 98 647 m2

Az „An gyal zöld” stra té gia ki emelt cél ki tű -
zésének meg va ló sí tá sá val fo ko za to san ja vul a

ke rü let zöld fe lü le ti mi nő sé ge. Éven te több mint 100 pá lyá zó vett részt zöld te rü let-véd nök sé gi prog ra munk ban. A pá -
lyá za to kat si ke re sen bő ví tet tük a leg zöl debb ud var, a leg vi rá go sabb hom lok zat, a leg szebb elő kert té ma kö rök kel. A
ke rü let 14 pont ján éven te mint egy 50 ezer egy nyá ri vi rág te szi üdéb bé kör nye ze tün ket, a ki he lye zett mus kát lik szá -
ma meg ha lad ja a 15 ez ret. A nya rak ki emel ke dő ese mé nye a Gyön gyö si sé tá nyon ren de zett egy nyá rivi rág- be mu ta tó.
Te vé keny sé gün ket több ki tün te tés sel is mer ték el.
A klí ma vál to zás ne héz sé ge it mér sék lő szán dék kal szö kő ku tak, cso bo gók lé te sül tek a Bé ke,  a Gyer mek és a Jó zsef At -
ti la té ren, az Or szág bí ró la kó te le pen, a Deb re ce ni park ban, meg vi lá gí tott pá ra fú vó kák hű sí te nek a Kár pát ut cai la kó -
te le pen. A zöld fe lü le tek élet ben tar tá sát, a ta ka ré kos szem lé le tet tük rö zi, hogy ma már ta laj víz zel ön töz he tünk a
Gyön gyö si, az Or szág bí ró és a Kár pát la kó te lep, va la mint a Bé ke tér zöld fe lü le te in. Élen já runk a fa ül te tés ben: éven te
többszáz fát te le pí tet tünk.

Cél: A ke rü le ti zöld fe lü le ti há ló zat mi nő sé gé nek ja ví tá sa.

Ve res Lászlóné Ani kó, a XIII. Ke rü le ti
La kás fenn tar tó Szö vet ke zet el nö ke



A biztonságos közterületek
érdekében

– Mi lyen nek íté li a Szent Ist ván park rend -
jét, köz biz ton sá gi hely ze tét?

– Az el múlt évek ben a park kör nye ze -
té be te le pí tett tér fi gye lő ka me rák -

nak és a ke rü le ti köz te rü let-fel -
ügye let fo lya ma tos je len lét ének
kö szön he tő en a nagy múl tú park
tö ké le te sen al kal mas a nyu godt
pi he nés re és ki kap cso ló dás ra.

Hivessy Lász ló 
üze mel te té si cso port ve ze tőK
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Digitális sebességmérők
Új pes ti rkp. (észa ki irány, dé li irány)
Ta tai út (Ro ko lya ut ca csomópont)
Ta tai út (Frangepán ut ca csomópont)
Reitter F. ut ca (észa ki irány, dé li irány)
Gyön gyö si ut ca (ke le ti irány, nyu ga ti irány)
Bé ke ut ca (észa ki irány, dé li irány)
Fi as tyúk ut ca (ke le ti irány, nyu ga ti irány) 
Dé vé nyi ut ca (nyu ga ti ol dal)

Önál ló köz te rü let-fel ügye le tet hoz tunk lét re az erő -
for rás ok és esz kö zök ha té ko nyabb al kal ma zá sá val. A
köz te rü le ti vi de o ka me rás tér fel ügye le ti rend szer négy
ütem ben ter ve zett bő ví té sé nek har ma dik sza ka sza a

múlt év vé gén ké szült el, nyár ra tel je sít jük vál la lá sun kat. A kor sze rű, nagy fel bon tá sú szí nes ké pet adó távve zé rel he -
tő esz köz zel együtt a fő vá ros ban a leg több, kö zel 250 vi de o ka me ra se gí ti a ke rü let kri mi no ló gi ai szem pont ból ér zé -
keny pont ja i nak ál lan dó fel ügye let ét, a köz te rü le ti sza bály sér té sek és bűn cse lek mé nyek meg elő zé sét, vis  sza szo rí tá -
sát. A ke rü let ben köz le ke dők biz ton sá gá nak ja ví tá sát szol gál ta, hogy az ok ta tá si in téz mé nyek kör nyé kén és más for -
ga lom tech ni ka i lag in do kolt te rü le te ken ki emelt gya log át ke lő meg épí té sé re ke rült sor. A köz le ke dés biz ton sá gá nak ja -
ví tá sa ér de ké ben né hány ve szé lyes út sza ka szon di gi tá lis se bes ség ki jel ző táb lák nö ve lik a biztonságot. A ke rü le ti rend -
őr ka pi tány ság nak nyúj tott ön kor mány za ti tá mo ga tá son túl új kör ze ti meg bí zot ti iro dát ad tunk át a Sza bolcs ut cá ban,
és a fel újí tást kö ve tő en  új ra meg nyíl ha tott az újlipótvárosi rend őr őrs.

Cél: A köz biz ton ság ér zé kel he tő ja ví tá sa. A köz rend -
vé del mi és köz te rü le ti szer vek, az ön kor mány zat, a
he lyi ci vil szer ve ze tek együtt mű kö dé sé nek ja ví tá sa.



Értékmegőrzés és megújulás
a városfejlesztésben11.

– Milyennek látja az önkormányzat
vá ros stra té giáját ?
– Az, hogy az ön kor mány zat ké pes
hos  szú tá von gon dol koz ni, jól tük -
rö ző dik a vá ros rész fej lő dé sé ben.
Ezért is ado má nyoz ta a Ma gyar
Ur ba nisz ti kai Tár sa ság 2012-ben
a Hild-díjat a ke rü let „ve ze té sé -
nek és tár sa dal má nak”.
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A ke rü let egy be hang zó an el fo ga dott hos  szú tá vú
te le pü lés fej lesz té si kon cep ci ó ja 2033-ig ha tá roz za

meg a fej lesz té sek leg fon to sabb alap el ve it és cél ki tű zé se it. A prog ram ban a fő hang súlyt a mi nő ség fej lesz té sé re, a
mun ka hely te rem tés re, a kö zös sé gi te rek ki ala kí tá sá ra, a biz ton ság ra és a ki szá mít ha tó ság ra he lyez tük. 
A szá mos szak mai, épí té sze ti el is me rés kö zül ki emel ke dik a ke rü let ré szé re ado má nyo zott ran gos Hild Já nos-díj. To -
vább ra is a vá ros ré szünk ben épül a leg több iro da ház, me lyek kö zül a leg zöl debb minősítést a svéd cég által épített va -
ló sí tot ta meg a Kas sák La jos ut cá ban.
Száz új la kást épít az ön kor mány zat pas  szív ház jel leg gel, amely út tö rő vál lal ko zás nak szá mít egész Kö zép- és Ke let-
Eu ró pá ban. A kü lön le ges tech no ló gi ák al kal ma zá sá val ké szült la ká so kat az ön kor mány zat pá lyá zat út ján el nyer he tő
bér la kás ként hasz no sít ja. Fecs ke ház prog ra munk kal to vább ra is se gít jük a fi a tal pá rok lak ha tá sát. Foly tat tuk la kó -
ház-fel újí tá si prog ra mun kat. A jog sza bá lyi vé de lem alatt ál ló épü le tek ér té ke i nek meg őr zé sét pá lyá za tok kal tá mo -
gat juk. Vá ros tör té ne ti ki ál lí tást ren dez tünk „75 év 75 épü let” cím mel, me lyet könyv ben is meg je len tet tünk.

Cél: A ke rü let épí tett kör nye ze te ér té ke i nek meg óvá sa.

Aczél Gá bor
épí tész

VÁROSFEJLESZTÉS

–  H I L D - D Í J  2 0 1 2



Partnerség és nyilvánosság

– In ten zív-e a he lyi ci vil élet?
– Ak tí van veszünk részt a ke rü le t prog -

ram ja i ban. A szervezetekkel való
foglalkozás iga zol ja a jó vi szo nyunkat
a ve ze téssel. Ön kor mány za ti tá mo -
ga tás sal jó kis kö zös sé gi prog ra mok
in dul tak. A ci vil moz gó sí tó erő bi zo -
nyí té ka a Da gály strand vé del mé nek
meg szer ve zé se az ár víz ide jén.

Tu da to san foly tat tuk a la kos ság be vo ná sát a dön té si fo -
lya ma tok ba. Meg nyílt a Ci vi lek Há za, éven te Ci vil Na pot
ren dez tünk, anya gi lag tá mo gat tuk a kö zös sé ge ket,

szer vez tük a kö zös kép vi se lők fó ru mát. Együtt mű kö dé si meg ál la po dást kö töt tünk a nem ze ti sé gi ön kor mány zat ok -
kal, si ke re sek a Nem ze ti sé gi Fesz ti vá lok. A Boribon Böl cső de be ru há zá sát el len őriz te a Transparency International.
A Hír nök új ság, a TV13 és a media13 hon lap egye sí tett mé di um ként hi te le sen tá jé koz tat ja a pol gá ro kat az ön kor mány -
za ti dön té sek ről, és be mu tat ja a ki sebb la kó kö zös sé gek éle tét. Mun kánk ról, el vég zett fel ada ta ink ról éven kén ti ki ad -
vány ban tá jé koz ta tunk. Az ön kor mány zat hon lap ja, ki e gé szül ve a GYIÖK aloldallal és gaz da sá gi tár sa sá ga ink weblapja
tel jes kö rű in for má ci ót ad a ke rü le ti ese mé nyek ről, dön té sek ről. 
„Em ber” esély egyen lő sé gi díj jal a min den na pi mun ká juk so rán az esély egyen lő sé gért dol go zó sze mé lye ket is mer jük el.
A la kos ság ak tív köz re mű kö dé sé vel ítél jük oda ”Az év üz le te” dí jat is. Test vér vá ro sa ink kal ki ala kí tott kap cso la ta ink a
fia ta lok, az idő sek, az in téz mé nyek rész vé te lén és köl csö nös elő nyö kön nyug sza nak.

Cél: A la kos ság szé les  kö rű be vo ná sa a dön té si fo -
lya ma tok ba.
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Hor váth And rás, a XIII. Ke rü le ti 
Lo kál pat ri ó ták Egye sü le té nek el nö ke

Az év Civil Szervezete

2011.
Angyalföldi Szociális Egyesület

2012.
Angyalföldi Vadrózsa

és Vadvirág Táncegyesület

2013.
Gyertyafény Keringő Klub Egyesület

2014.
XIII. Kerületi Lokálpatrióták Egyesülete



Felelős gazdálkodás
Gazdasági program13.

– A nagy be ru há zá sok (pl. RaM, pas  szív -
ház) ki vi te le ző je ként hogy lát ja a vá ros -
rész gaz da ság fi lo zó fi á ját? 
– A ke rü let életszínvonalat nö ve lő
gaz da ság po li ti ká ja, komp lex vá ros -
fej lesz té se meg ala po zott, ter ve -
zett. Eh hez a hát te ret egy ki vá ló
szak mai (pénz ügyi-gaz da sá gi, épí -
té sze ti, műsza ki, jo gi, szo ci á lis)
szer ve zet biz to sít ja.
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Ha té kony mű köd te tés sel az ön kor mány zat
meg őriz te pénz ügyi egyen sú lyát, s a va gyo -
nát 94 mil li árd fo rint ra nö vel te. Az adó ter hek

nö ve ke dé se és a for rás el vo ná sok mel lett is biz to sí tot tuk a ke rü let za var ta lan mű kö dé sét. Va la mennyi évet  a terv -
sze rű gaz dál ko dás, a pénz ügyi sta bi li tás, a költ ség ve té si kon cep ci ó ban sze rep lő ki emelt szem pont ok meg va ló sí tá sa
jel le mez te. Hi tel fel vé tel nél kül volt biz to sí tott a fo lya ma tos lik vi di tás, a fel ada tok ki egyen sú lyo zott, ma gas szín vo na lú
el lá tá sa, az in téz mé nyi mű kö dés és az ön kor mány za ti fel ada tok fi nan szí ro zá sa. A 27-28 mil li árd fo rint fő ös  sze gű éves
költ ség ve té sek ből a be ru há zá sok ará nya éven ként 13-21% kö zött ala kult. 
Az ön kor mány zat a kö te le ző fel ada ta in túl je len tős szám ban, ön ként is vál lalt fel ada to kat. Sa ját for rás ból egé szí tet te
ki a köz pon ti tá mo ga tá so kat. Fe le lős gaz dál ko dás sal vált le he tő vé a ki emelt fon tos sá gú cé lok kö zött az új gyer mek in -
téz mé nyek ben dol go zók bé ré nek biz to sí tá sa, a ci vil szer ve ze tek, a szo ci á li san rá szo ru lók, a kis ma mák, a fel ső fo kú ok -
ta tás ban részt ve vők se gí té se, a nyá ri szün idő alatt a gyer me kek ét kez te té sé nek tá mo ga tá sa.

Működési költség és felhalmozás

Cél: Az ön kor mány zat pénz ügyi egyen sú lyá nak meg őr zé se, a
va gyon ha té kony mű köd te té se.

Kéz ér Gyu la igaz ga tó, Ma gyar Épí tő Zrt.

működési kiadás

2011.

2012.

2013.

23 770 511

22 189 322

23 186 669

20 163 818

17 308 590
4 880 732

3 022 851

18 691 409
5 079 102

felhalmozási kiadás
összesen



A polgárok hivatala

– Mi ért fon tos a hi va ta lok aka dály men te sí té se?
– Örü lök, hogy a ke rü let ben fi gyel nek a lá -

tás- és moz gás sé rül tek re, mert a sza -
bá lyo zá sok el le né re sem min den hol

tel je sí tik a fel té te le ket. Aki egye dül
ké pes ügyintézni, an nak el en ged -
he tet len a köz szol gál ta tás ok zök -
ke nő men te s igény bevé te le. Ezért
pél da ér té kű a pol gár mes te ri hi -

va tal aka dály men te sí té se.

Egyes ha tó sá gi fel ada ta i nak ki szer ve zé se mi att 30%-kal csök -
ken tett hi va tali lét szám mal vé gez te a dön té sek elő ké szí té sét,
a kép vi se lő-tes tü let és a bi zott sá gok ál tal meg ha tá ro zott fel -
ada tok szer ve zé sét, vég re haj tá sát. A mi nő ség po li ti kai cél ki tű -

zé sek meg va ló su lá sá nak ered mé nye ként a hi va tal part ne rei is jó nak ítél ték a kö zös mun ka ha té kony sá gát és ered mé -
nyes sé gét. A pol gár ba rát és ügy fél köz pon tú szem lé let gya kor la ti meg va ló sí tá sá ért el nyer tük a Ma gyar Mi nő ség Há -
za dí jat. A pol gár mes te ri hi va tal - a fő vá ros ban egye dü li ként - 2011-ben tel jes mér ték ben aka dály men tes lett. 
Az ön kor mány zat hon lap ját a la ko sok tá jé ko zó dá si és ügy in té zé si szán dék kal is ke re sik, gyak ran ér kez nek ja vas la tok
és ész re vé te lek. Ha von ta több száz kér dést vá la szo lunk meg a köz pon ti e-mailre és az „Ír jon ne künk” ro vat ba ér ke ző
kér dé sek re, jel lem ző en 1-3 na pon be lül. Ügy fe le ink egy re gyak rab ban hasz nál ják az elekt ro ni kus kap cso lat tar tás
nyúj tot ta gyors kom mu ni ká ci ós le he tő sé get. Éven te 250-260 ezer ügy ira tot ik ta tunk. Si ke re sen el lát tuk a vá lasz tás -
sal és a nép szám lá lás sal kap cso la tos fel ada to kat.

Cél: Pol gár ba rát, szol gál ta tó pol gár mes te ri
hi va tal mű köd te té se. Az elekt ro ni kus ügy in -
té zés le he tő sé gé nek bő ví té se.
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Bencze Ág nes lá tás sé rült

Kerületi kártyával rendelkezők

2010. 2011. 2012. 2013.
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2010.
Magyar Minőség Háza Díj
Vi rá gos Ma gyar or szág ért Bu da pest Fő vá ros 

ka te gó ria I. he lye zé se
„Az Év Hon lap ja – 2010 Mi nő sé gi Díj” 
Arany Han gya Hul la dék gaz dál ko dá si Díj 

2011.
Kerékpárosbarát te le pü lés 
„Az Év Hon lap ja - Mi nő sé gi Díj”
Leg jobb Ön kor mány za ti Gya kor lat Díj 

(Or szág bí ró ut cai la kó te lep)
Kerékpárosbarát te le pü lés

2012.
Te le pü lé si Hild Já nos-díj
Tempus Köz ala pít vány Kü lön dí ja (test vér vá ro si tá bor)
Év Hon lap ja
In gat lan fej lesz té si Ní vó díj kü lön díj 

(Rad nó ti Mik lós Mű ve lő dé si Köz pont)
Vi rá gos Ma gyar or szág ért díj

2013.
Köz te rü let Meg újí tá si Ní vó díj (Or szág bí ró la kó te lep)
„Ön kor mány zat ok a köz mű ve lő dés ért” díj
Michel Vanderborght díj (nem zet kö zi el is me rés)
Épí tő ipa ri Ní vó díj (RaM épü le te)

Az ön kor mány zat el is me ré sei

Díszpolgáraink
2011.

Bé kés Pál, (posz tu musz) író
He ge dűs D. Gé za, szí nész, ren de ző
Ihász Kál mán, olim pi ai baj nok lab da rú gó
Ke mény Győ ző, ze nei pro du cer

2012.
Dr. An gyal Ádám, közgazdász
Portisch La jos, nem zet kö zi sakk nagy mes ter
Vitray Ta más, Kos suth- és Prima Primissima dí jas te le -

ví zi ós új ság író.

2013.
Bächer Iván, író, új ság író, pub li cis ta
Vi gyá zó Mik lós, (posz tu musz)

Szent Mi hály temp lom volt plé bá no sa
Zelenka Pál, el nök-ve zér igaz ga tó

2014.
Ger gely Ág nes, köl tő, mű for dí tó, pró za író, es  szé író
Dr. Ke mény Dé nes, a Ma gyar Ví zi lab da Szö vet ség el nö ke,

cím ze tes egye te mi do cens
Schil ler Pé ter, vál lal ko zó

2014.
Köztérmegújítási Ní vó díj (Ruttkai Éva park)
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